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اصفهان در مسیر تولید برق از زباله و حفظ محیط زیست
تلاش برای احداث نیروگاه تولید برق از زباله با امضای 
موافقت نامه‌ای بین سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری برق ایران و شهرداری اصفهان جدی‌تر شد تا این 

کلان‌شهر شاهد نخستین نیروگاه برقی زباله‌سوز باشد.
به گزارش ایرنا، استفاده از زباله یا همان زیست توده برای 
تولید برق اکنون در بسیاری از کشورهای جهان رواج دارد. 
زباله‌ها امکان خوبی برای تولید برق بوده ضمن آنکه با اینکار 

محیط زیست هم از شر زباله‌ها رهایی می‌یابد.
طبق آخرین آمارسازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری برق ایران )ساتبا( اکنون در کشور ۲۲.۱۳ مگاوات 
نیروگاه زیست توده وجود دارد که سهمی ۲ درصدی در سبد 

انرژی‌های تجدیدپذیر کشور دارند.
به‌تازگی هم سازمان حفاظت از محیط زیست هفته محیط 
زیست امسال را امکانی برای توسعه تجدیدپذیرها نامگذاری 

کرده است.
تولید انبوه زباله در کشور فرصت بسیار خوبی برای توسعه 

نیروگاه‌های زیست توده و زباله‌سوز است.
ÁÁتولید برق از زباله اجرایی می‌شود

بر همین اساس معاون وزیر نیرو در آیین مبادله موافقنامه 
تبدیل پسماند شهری به انرژی الکتریکی میان ساتبا و 
شهرداری اصفهان ابراز امیدواری کرد، ساخت نخستین 
نیروگاه زباله‌سوز از محل ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید 
کشور در حوزه زیست‌توده در اصفهان به الگویی برای سایر 

کلان‌شهرهای کشور تبدیل شود.
محسن طرزطلب خاطرنشان‌کرد: برای ساخت این 
نیروگاه، که حدود ۶۰ درصد اعتبار به صورت ارزی تأمین 
می‌شود، به حدود چهار هزار میلیارد تومان سرمایه‌گذاری نیاز 
است و این اعتبار می‌تواند از محل اعتبارات ماده ۱۲ قانون 
رفع موانع تولید و تسهیلات پرداختی صندوق توسعه ملی 

تامین شود.او با تاکید بر لزوم انتخاب سرمایه‌گذار توانمند برای 
این پروژه افزود: مهم است که سرمایه‌گذار برنده مناقصه، از 
اعتبارات بانکی مناسبی برخوردارشود تا بتواند فرآیند دریافت 
تسهیلات را پس از برنده شدن به سرعت طی کند و این 
موضوع برای جلوگیری از ایجاد وقفه در اجرای پروژه حیاتی 

است.
معاون وزیر نیرو ادامه‌داد: هدف ساتبا این است که این 
پروژه تا پیش از پایان سال به نتیجه برسد و قرارداد آن منعقد 
شود؛ امیدواریم بتوانیم شاهد آغاز عملیات اجرایی این پروژه در 
اوایل سال آینده باشیم. طرزطلب گفت: ساتبا هر کمکی که 
لازم باشد برای پیشبرد این پروژه انجام خواهد داد؛ امیدواریم 
این اقدام به همت مردم و مسئولان اصفهان با سرعت انجام 
شود و انتظار داریم این پروژه به الگویی موفق برای سایر 

کلان‌شهرهای کشور تبدیل شود.

ÁÁ برگزاری مناقصه ماده ۱۲ قانون رفع موانع
تولید در حوزه زیست توده

هلیاسادات حسینی مدیرکل دفتر زیست‌توده ساتبا نیز نگاه 
ویژه‌ ساتبا و مدیریت ارشد آن در ساخت نیروگاه‌های زیست 
توده را توجه به سلامت شهروندان و حفاظت از محیط زیست 
و نه صرفا تولید انرژی دانست و خاطرنشان‌کرد: هرچند احداث 
نیروگاه‌های زیست‌توده زمان‌بر است، اما این نگاه کلان سبب 

شده است حرکت ساتبا در این حوزه تسریع شود.
او با اشاره به گزارش تکان دهنده شینا انصاری، رئیس 
سازمان حفاظت محیط زیست در مجلس افزود: طبق این 
گزارش، ۷۵ درصد پسماند شهری کشور دفع می‌شود که 
از این میزان، فقط هفت درصد به‌صورت دفن بهداشتی و 
۹۳ درصد باقی‌مانده به‌صورت غیربهداشتی دفع می‌شود؛ 
همچنین ظرفیت خطوط پردازش پسماند عادی تنها ۳۰ 

درصد از میزان تولید پسماند است، بنابراین این مدیریت 
نادرست پسماند سالانه حدود ۸۷ هزار میلیارد تومان خسارات 

زیست‌محیطی به کشور وارد می‌کند.
ÁÁزباله پاشنه آشیل کشور می‌شود؟

او ادامه داد: این آمار نشان می‌دهد معضل پسماند می‌تواند 
به‌عنوان پاشنه آشیل کشور عمل کند؛ ساتبا با رویکردی فراتر 
از تکالیف تعیین‌شده در برنامه هفتم توسعه و قوانین بالادستی، 

تلاش کرده در این حوزه اقدامات عملی انجام دهد.
این مقام مسئول از جمله این اقدام ها را بروزرسانی 
قیمت‌های خرید تضمینی ماده ۶۱ اصلاح الگوی مصرف و 
تلاش برای برگزاری مناقصه ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید 
در حوزه زیست توده برشمرد.مدیرکل دفتر زیست‌توده ساتبا 
با اشاره به همکاری این سازمان با شهرداری اصفهان افزود: 
برای فراهم کردن زیرساخت‌های لازم برای برگزاری مناقصه 
ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید، کارگروهی مشترک با حضور 
مدیران شهرداری اصفهان و مدیران ساتبا تشکیل و جلسات 
متعددی برای آن برگزار شده است؛ این کارگروه با آماده‌سازی 
اسناد موردنیاز، زیرساخت‌های لازم برای برگزاری مناقصه را 
فراهم کرده است.حسینی، امضای این تفاهم‌نامه را گامی مهم 
در تکمیل چرخه حیات پسماند و مدیریت پسماند شهری در 
کشور عنوان و خاطرنشان کرد: برای نخستین بار در کشور، 
قرارداد ساخت این نوع نیروگاه از محل ماده ۱۲ قانون رفع 
موانع تولید در حوزه زیست توده در شهر اصفهان اجرایی 
می‌شود؛ اصفهان که به‌عنوان بهترین شهر کشور در مدیریت 
اصولی پسماند شناخته شده است، توانسته چرخه حیات 
پسماند خود را با رویکردی دوستدار محیط زیست به سرانجام 
برساند. او افزود: این اقدام می‌تواند الگویی موفق برای سایر 
کلان‌شهرهای کشور باشد و گامی بزرگ در مسیر توسعه 

پایدار و حفظ محیط زیست به شمار رود.

خبر خبر

دومین نشست مشترک کمیسیون معادن و صنایع معدنی 
اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران و اصفهان 
با حضور رئیس و اعضای کمیسیون معادن و صنایع معدنی 
اتاق بازرگانی ایران و اصفهان به میزبانی فولاد مبارکه در 

اصفهان برگزار شد.
به گزارش اصفهان امروز، در این نشست، محمدیاسر 
طیب‌نیا، مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه با بیان اینکه این 
شرکت به‌عنوان بزرگ‌ترین مجموعه صنعتی و معدنی 
کشور با کمیسیون معدن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی ایران 
مرتبط است، اظهار کرد: برخی اتفاقات خوبی را که در فولاد 
مبارکه رقم خورده و منجر به امیدآفرینی در جامعه خواهد 
شد ارائه می‌دهم، زیرا فعالیت‌ها و دستاوردهای فولاد مبارکه 
به حوزه معدن وابسته است. امروز موضوع رفع ناترازی‌ها به 
موضوع شماره یک کشور تبدیل شده و از بالاترین مقامات 
کشور یعنی رهبر انقلاب و رئیس‌جمهوری گرفته تا وزرا و 

صنعتگران، همه از ناترازی صحبت می‌کنند.
ÁÁ ناترازی در اقتصاد تنها محدود به حوزه‌های

گاز و آب نیست
او افزود: وقتی صحبت از ناترازی می‌شود، غالبا نگاه‌ها 
به ناترازی در حوزه برق و گاز معطوف می‌شود؛ اما باید توجه 
داشت که ناترازی در اقتصاد ایران یک موضوع زیربنایی است 
و صرفا به حوزه‌های گاز و آب محدود نمی‌شود. از سال ۱۴۰۰ 
و زمانی که مسئولیت مدیریت فولاد مبارکه به من واگذار شد 
و مشکل ناترازی‌های انرژی نیز به شدت امروز نبود، »توسعه 
کمی، کیفی و متوازن« را به‌عنوان استراتژی اصلی شرکت 
اعلام و بر ضرورت ایجاد توازن در زنجیره فولاد تأکید کردیم.

مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: طی 
دهه‌های اخیر، توسعه‌های قابل‌توجهی در فولاد مبارکه 
صورت گرفته و اکنون ما میراث‌دار افتخارات و دستاوردهای 
گذشته‌ایم؛ اما توسعه متوازن موضوع مهمی است که ما از 
سه سال پیش به آن پرداختیم، زیرا بیش از اینکه با مشکل 
ناترازی انرژی مواجه باشیم، با کمبود مواد اولیه و مشکلات 
مربوط به حوزه حمل‌ونقل مواجه بودیم و باید این عدم توازن 
را حل می‌کردیم. با این حال، فولاد مبارکه طی سال‌های 
اخیر بخش قابل‌توجهی از میزان تولید خود را به دلیل 

محدودیت‌های انرژی نیز از دست داده است.
ÁÁ فولاد مبارکه با نگاهی مترقی پروژه‌های

خودتأمینی انرژی را آغاز کرد
او با بیان اینکه علاوه بر انرژی، در حوزه‌های مختلفی 
ازجمله سرمایه انسانی با ناترازی مواجهیم، گفت: پرورش 
نیروهای متخصص در حوزه‌های مختلف تا سطح مدیریت 
یکی از نیازهای امروز صنایع کشور است. همچنین با 
عدم تعادل در تولید کالاها و محصولات مختلف، ازجمله 
محصولات فولادی در کشور مواجه‌ایم که این رویه نیازمند 
اصلاح است. برای رفع ناترازی انرژی به برنامه‌ریزی بلندمدت 
نیازمندیم و به همین دلیل فولاد مبارکه با نگاهی مترقی از ۳ 

سال پیش پروژه‌های خودتأمینی انرژی را آغاز کرد.
طیب‌نیا تصریح کرد: زمانی که قصد احداث نیروگاه برای 
تأمین انرژی موردنیاز فولاد مبارکه را داشتیم، برخی چنین 
اقداماتی را بیهوده می‌دانستند و حتی عده‌ای از سهام‌داران 
فولاد مبارکه نیز به این اقدامات معترض بودند؛ اما امروز 
شاهد ثمرات سرمایه‌گذاری‌های سال‌های گذشته در حوزه 
نیروگاهی هستیم. ما نباید برای تأمین نیازهای خود به 
امید دولت‌ها باشیم، بلکه باید در زمینه‌های مختلف مدل‌ها 
و الگوهای موفق را پیاده‌سازی و آن‌ها را در سراسر کشور 

تکثیر کنیم.
ÁÁ نیروگاه ۹۱۴ مگاواتی فولاد مبارکه تا سال

آینده وارد مدار می‌شود
او تاکید کرد: فولاد مبارکه برای صرفه‌جویی در مصرف 
آب از سال‌ها قبل سرمایه‌گذاری‌های لازم برای بازچرخانی و 

تصفیه پساب‌های صنعتی و شهری را انجام داده و راندمان 
مصرف آب موردنیاز خود را به ۲.۲ مترمکعب به ازای تولید هر 
تن فولاد رسانده است. همچنین فولاد مبارکه در حال اجرای 
پروژه انتقال ۲۰۰ میلیون مترمکعب آب از دریای عمان است 
تا علاوه بر تأمین آب موردنیاز خود، آب موردنیاز کل صنایع 

استان اصفهان را تأمین کند.
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه تأکید کرد: پروژه احداث 
نیروگاه ۹۱۴ مگاواتی سیکل ترکیبی فولاد مبارکه پیشرفت 
قابل‌توجهی داشته؛ به‌طوری‌که ۶۱۴ مگاوات آن وارد مدار 
شده و در تابستان سال آینده نیز ۳۰۰ مگاوات دیگر آن 
وارد مدار خواهد شد. پروژه احداث نیروگاه خورشیدی ۶۰۰ 
مگاواتی فولاد مبارکه که در شرق اصفهان احداث شده نیز 
پیشرفت قابل‌توجهی داشته؛ به‌طوری‌که تاکنون ۴۰ مگاوات 
آن وارد مدار شده و در هر ماه ۲۰ مگاوات به این عدد اضافه 
خواهد شد و تا پایان سال جاری، رقم یادشده به ۱۲۰ مگاوات 

می‌رسد.
ÁÁ انجام مطالعات نیروگاه بادی 200 مگاواتی 

فولاد مبارکه در منطقه خواف
او اظهار کرد: مطالعات پروژه احداث نیروگاه بادی ۲۰۰ 
مگاواتی فولاد مبارکه در منطقه خواف نیز انجام شده و وارد 
مرحله مناقصه شده است. همچنین فولاد مبارکه حدود ۳ 
سال پیش قرارداد یک میدان گازی را امضا کرده و پیگیر 
اجرای آن است که با عملیاتی شدن آن، علاوه بر تأمین نیاز 
خود، گاز مازاد را در اختیار شبکه سراسری قرار می‌دهد. علاوه 
بر موارد یادشده، این شرکت ۵ سال پیش به حوزه اکتشافات 
ورود پیدا کرده و در حال حاضر مطالعات ۷۱ محدوده و 
پهنه معدنی را در دستور کار خود قرار داده است؛ اما به دلیل 
محدودیت‌هایی، معطوف به معادن کوچک است و برای رفع 
نیاز خود در سال جاری اقدام به خرید شرکت اپال کرده است.

طیب‌نیا تاکید کرد: فولاد مبارکه برای رفع نیازهای خود 
در حوزه حمل‌ونقل اقدام به خریداری ۵۰ لوکوموتیو کرد و 
اگر در این زمینه سرمایه‌گذاری نکرده بود، قطعا با مشکلات 
زیادی مواجه شده بود؛ همچنین طی دو سال اخیر برای ۱۳۰ 
روستای مجاور کم‌برخوردار خود سند پیشرفت و آبادانی تهیه 
کرده تا ضمن توانمندسازی و آموزش اهالی این روستاها، 
افراد توانمندی مثل پزشکان و مهندسان این مناطق را که به 
دلیل برخی محرومیت‌ها به شهرهای بزرگ کوچ کرده‌اند به 
روستاهایشان بازگرداند. راندمان کشت در زمین‌های زراعی 
کشاورزانی که فولاد مبارکه به آنان آموزش‌های ویژه ارائه 

داده، ۱۵ درصد افزایش یافته است.

ÁÁ فولاد مبارکه باوجود استفاده از انرژی
خورشیدی، مشمول محدودیت انرژی می‌شود

در ادامه این نشست، بهرام شکوری، رئیس کمیسیون 
معدن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی ایران گفت: جلسات کمیسیون معادن و صنایع 
معدنی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
به‌صورت دوره‌ای با صنایع استان‌ها و شهرستان‌های مختلف 
کشور برگزار می‌شود تا تعاملات سازنده در آن‌ها منجر به 

اتفاقات خوبی برای حوزه معدن و صنایع معدنی کشور شود.
او افزود: اخیرا اعضای هیئت‌رئیسه اتاق بازرگانی ایران با 
رئیس‌جمهوری دیدار داشتند و طی مباحث بسیار خوبی که 
مطرح گردید، از رئیس‌جمهوری خواسته شد که به بخش 
خصوصی اعتماد کنند. ما هم به‌عنوان بخش خصوصی قول 
دادیم که در صورت حمایت دولت و عدم حرکت روبه‌جلوی 
بخش خصوصی در کمتر از یک سال، دیگر به ما اعتماد 

نکنند.
رئیس کمیسیون معدن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی ایران اظهار کرد: یکی از مباحث 
دیگری که مطرح شد، موضوع ناترازی در انرژی و به‌ویژه 
برق بود و علی‌رغم اینکه برخی از صنایع کشور، مثل فولاد 
مبارکه، از انرژی خورشیدی استفاده می‌کنند، باز هم مشمول 
محدودیت انرژی می‌شوند. یکی دیگر از خواسته‌هایی که در 
این دیدار مطرح شد این بود که حقوق دولتی در بخش معادن، 
واقعی در نظر گرفته شود و با ایجاد معافیت از دادن حقوق 

دولتی، از جهات دیگری برای کشور منافع ایجاد شود.
ÁÁ و قیمت‌گذاری دستوری در حوزه معدن 

صنایع معدنی به ضرر تولیدکنندگان است
او تأکید کرد: بیش از ۷ هزار و ۷۰۰ معدن در کشور 
تعطیل است که اگر بتوانیم بخش عمده‌ای از این معادن را 
به چرخه فعالیت برگردانیم، قطعا به تولید، اشتغال و ارزآوری 
کشور کمک قابل‌توجهی خواهد شد. قیمت‌گذاری دستوری 
در حوزه معدن و صنایع معدنی که به ضرر تولیدکنندگان است 
نیز از دیگر مباحثی بود که در دیدار با رئیس‌جمهوری مطرح و 
از سیاست اخذ عوارض تحت عنوان حمایت از دانش‌بنیان‌ها 

انتقاد شد.
شکوری اظهار کرد: پیمان‌سپاری ارزی از دیگر مباحثی 
بود که مطرح شد و اعلام شد که با سازوکار ارز نیمایی کاری 
از پیش نخواهد رفت. تصدی‌گری دولت باید حذف شود، 
زیرا تبعات آن برای بخش خصوصی است. ثبات مدیریت در 
مجموعه‌های بزرگی مثل فولاد مبارکه و ذوب‌آهن ضروری 

است، زیرا یکی از دلایل سودآوری خواهد بود.
ÁÁ ضرر میلیارد دلاری صنعت فولاد کشور به

دلیل قطعی برق
بهرام سبحانی، رئیس انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران 
نیز در این نشست با انتقاد از هجمه‌ها علیه صنعت فولاد 
گفت: متأسفانه عده‌ای در کشور از طریق تریبون‌های 
مختلفی که در اختیار دارند، علیه زنجیره تولید فولاد صحبت 
می‌کنند و با انتشار آن در فضای مجازی، به مردم و مسئولین 
آدرس غلط می‌دهند که این اقدام در حقیقت سوءاستفاده از 
تریبون‌های عمومی به‌ویژه رسانه ملی است و سبب می‌شود 
محدودیت‌های صنعت فولاد به‌عنوان صنعت مادر کشور 
روزبه‌روز افزایش یابد، زیرا تصمیمات مسئولین نیز بر اساس 

چنین اظهارنظرهایی شکل می‌گیرد.
او افزود: در نمایشگاه توانمندی‌های صنعت و معدن 
خطاب به رئیس‌جمهوری اعلام کردم که امسال حجم 
قابل‌توجهی از میزان تولید فولاد کشور به‌دلیل قطعی‌های 
مکرر برق از دست رفت که ضرر آن معادل ۸.۵ میلیارد دلار 
بود. ایشان پاسخ دادند خودتان نیروگاه بسازید و برق موردنیاز 
خود را تأمین کنید. در پاسخ ایشان اعلام کردیم فولاد مبارکه 
نیروگاه ساخته، اما نه‌تنها برق آن نیروگاه را به خود این صنعت 
نداده‌اند، بلکه از انتقال گاز موردنیاز برای تولید برق در این 

صنعت جلوگیری کرده‌اند.
ÁÁ وزارت نیرو مشوق سرمایه‌گذاری احداث

نیروگاه‌های تجدید پذیر در کشور باشد
رئیس‌جمهوری از ما پرسیدند چرا صنعت فولاد کشور گاز 
مصرف می‌کند و ما در پاسخ اعلام کردیم صنایع فولادی 
ایران برخلاف صنایع فولادی بسیاری از کشورهای جهان، به 
دلیل داشتن مزیّت نسبی گاز و منابع گازی، به‌جای روش کوره 
بلند بر مبنای زغال‌سنگ، از تکنولوژی احیا مستقیم استفاده 
می‌کنند و نیاز به گاز دارند و اگر صنایع فولاد کشور بخواهند 
گاز را به نرخ جهانی خریداری کنند، قطعا به تعطیلی کشیده 
خواهند شد. در بحث ناترازی‌های انرژی خواه‌ناخواه با کمبود 
انرژی در کشور مواجهیم و اگر امروز برای احداث نیروگاه‌های 
گازی سرمایه‌گذاری کنیم تا چند سال دیگر به دلیل کمبود 
گاز با مشکل مواجه خواهیم شد؛ بنابراین باید به سمت احداث 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر حرکت کنیم. در این زمینه با توجه به 
وسعت کشور و شرایط خوبی که برای احداث نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر و جذب انرژی خورشیدی فراهم است، وزارت نیرو 
باید مشوق سرمایه‌گذاری صنایع و سرمایه‌گذاران کشور برای 

احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر باشد.

اغلب سایت‌های فروش طلا 
از اتحادیه مجوز ندارند

رئیس اتحادیه طلا و جواهر اصفهان گفت: هویت 
اغلب سایت‌های فروش طلا در اتحادیه طلا و جواهر 
اصفهان ثبت نشده است و این موضوع زمینه فریب 

خریدار و کم فروشی را ایجاد می‌کند.
حمیدرضا نیکخواه در گفت‌وگو با بازار با اشاره به 
افزایش فروش مجازی طا درباره صفحات مجازی 
که ادعا دارند از اتحادیه طلا برای فروش خود مجوز 
گرفته‌اند، اظهار کرد: این سایت‌ها مجوز نداشته و شاید 
تنها از درگاه ملی مجوز گرفته باشند اما هویت آنها در 
اتحادیه طلا و جواهر اصفهان ثبت نشده است که این 

موضوع باعث می‌شود به شکل غیرمجاز فعالیت کنند.
او افزود: ثبت هویت در اتحادیه سبب می شود به 
دلیل فیلترهای خاص اتحادیه طلا و جواهر، این فلز 

گرانبها با امنیت کامل به دست مشتری برسد.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر اصفهان با تاکید بر اینکه 
هر کسی که می‌خواهد طلا بخرد باید به شکل فیزیکی 
آن را رویت کند و بعد اقدام به خرید کند، گفت: نمی‌توان 
فضای مجازی را در جهان امروز نادیده گرفت اما همه 
باید با توجه به نیاز خود از این فضا استفاده کنند و به ویژه 
در صنایعی مثل صنعت طلا و جواهر باید با زیرساخت و 

برنامه‌ بهتری در این زمینه حرکت کرد.
او با بیان اینکه طلا در لیست فلزات گرانبها قرار دارد و 
مردم باید به پلتفرمی که از آن خرید می‌کنند اعتماد کافی 
داشته باشند، گفت: از دیدگاه من اتحادیه‌ ها و واحدهای 
صنفی باید در کنار فروش حضوری، پلتفرم‌های آنلاین 
خود را فقط به منظور تبلیغ مصنوعات طلا و جواهر نیز 

داشته باشند تا مشکلات خریداران کاهش یابد.
نیکخواه با تاکید بر اینکه فقدان مکان مشخص برای 
خرید و فروش احتمال بروز مشکلات در طی فرایند 
خرید و فروش طا را ایجاد می‌کند، تصریح کرد: اگر 
این اپلیکیشن‌ها مجوز خرید و فروش در فضای فیزیکی 
و پروانه کسب را نداشته باشند، طبیعتا نمی‌توانند اقدام به 
خرید و فروش کنند چراکه باید یک واحد فیزیکی وجود 
داشته باشد که مردم می‌توانند به‌صورت حضوری طلای 

خود را تحویل بگیرند.

دستمزد کارگران برای سال 
۱۴۰۴ براساس نرخ تورم 

مشخص شود
اکبر پولادی، نماینده مجلس شورای اسامی 
می‌گوید: حداقل دستمزد کارگران برای سال ۱۴۰۴ باید 
باتوجه به نرخ تورم در کشور مشخص شود و با افزایش 
۱۰یا ۲۰ درصدی حقوق کارگران مشکلی حل نمی‌شود 
بلکه باید دستمزدها را با توجه به شرایط اقتصادی بالا 
برد. سپس درصورت وجود مشکل نسخه دیگری برای 

کارفرمایان پیچید.
به گزارش ایراسین، هرساله با نزدیک شدن به 
روزهای پایانی سال بحث افزایش دستمزد کارگران مطرح 
می‌شود و شورای عالی کار با برگزاری جلساتی به دنبال 
تعیین حداقل دستمزد سال آینده است. اگرچه تاکنون 
رقم دقیقی جهت افزایش حقوق کارگران در سال ۱۴۰۴ 
اعلام نشده ولی شماری از کارشناسان اقتصادی معتقدند 
حداقل دستمزد کارگران برای سال آینده باید بین ۳۰ تا 
۴۰ درصد بالا رود. در مقابل عده‌ای دیگر بر این باورند 
شرایط کارفرمایان نیز در رابطه با تعیین دستمزدها باید 
مورد توجه قرار گیرد چرا که شماری زیادی از کارفرمایان 
توان افزایش حقوق کارگران با توجه به شرایط اقتصادی 
را ندارند. اکبر پولادی، نماینده مجلس شورای اسلامی 
در خصوص تعیین حداقل دستمزد کارگران برای سال 
۱۴۰۴ به خبرنگار ایراسین می‌گوید: متأسفانه نرخ تورم 
در کشور ما بسیار بالا است. لذا حداقل حقوق کارگران 
باید با توجه به نرخ تورم مشخص شود تا این قشر توان 
تأمین نیازهای ضروری زندگی خود را داشته باشند. در 
غیر این صورت امکان ادامه زندگی با درآمد پایین وجود 
نخواهد داشت. به عبارتی اگر حداقل دستمزد کارگران 
با پایین‌ترین سطح زندگی همخوانی نداشته باشد، قشر 

کارگر قادر به ادامه زندگی نخواهد بود.
پولادی ادامه می‌دهد: داستان افزایش حقوق کارگران 
هر سال مطرح می‌شود ولی به نظر بنده باید کف دستمزد 
سال ۱۴۰۴ را به درستی و منطقی ارتقا دهیم و صرف 
تعیین یک رقم حداقلی تأثیری در وضعیت معیشت این 
قشر نخواهد داشت. در واقع باید حق زندگی به کارگران 
داد و با بالا بردن ۱۰ یا ۲۰ درصدی دستمزدها مشکلی 

حل نمی‌شود.
به اعتقاد این نماینده مجلس میزان دستمزد کارگران 
برای سال ۱۴۰۴ باید با در نظر گرفتن نرخ فعلی تورم در 
کشور تعیین شود، پولادی دراین‌باره بیان می‌دارد: زمانی 
که نرخ تورم در کشوری بالا است، دستمزدها نیز باید 
با توجه به تورم در آن کشور مشخص گردد تا درآمد 
تعیین‌شده جوابگو یک زندگی بسیار ساده برای یک 

خانواده را بدهد.
 با این اوصاف من فکر می‌کنم ابتدا باید کف حقوق 
اداره کار را به صورت منطقی و با توجه به شرایط 
اقتصادی افزایش داد. سپس در صورت وجود مشکل 
برای کارفرمایان شرایط را برای آن‌ها به نحوی دیگر 
سامان دهیم تا توان پرداخت حقوق کارگران را داشته 
باشند و به اصطلاح نسخه دیگری برای کارفرمایان 

پیچید.
این نماینده مجلس تاکید می‌کند: شرایط و هزینه‌های 
زندگی برای کارگران را به صورت دقیق در نظر گرفت 
و نباید تمام کم و کاستی یا مشکلات اقتصادی را بر سر 
کارگران بشکنیم تا کارگر مظلوم واقع شود، در غیر این 
صورت قشر عظیمی از جامعه ما دچار مشکلات فراوان 

خواهند شد.

برگزاری نخستین نمایشگاه 
تخصصی ابزارآلات صنعتی و 

ساختمانی در اصفهان
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی استان 
اصفهان گفت: نخستین نمایشگاه ابزارآلات صنعتی و 
ساختمانی اصفهان از بیست‌وهفتم تا سی‌ام دی‌ با حضور 
برندهای مطرح در این صنعت برگزار می‌شود. به گزارش 
اصفهان امروز، احمدرضا طحانیان اظهار کرد: نخستین 
رویداد تخصصی ابزارآلات صنعتی و ساختمانی در نمایشگاه 
بین‌المللی اصفهان از بیست‌وهفتم تا سی‌ام دی از ساعت 
۱۵:۰۰ تا ۲۱:۰۰ برگزار می‌شود؛ این نمایشگاه یکی از 
تخصصی‌ترین رویدادهایی است که در سال جاری برگزار 
می‌شود. او افزود: با توجه به نیاز بازار و درخواست‌های 
فراوان که در صنعت و ساختمانی شکل گرفته است، فضای 
اختصاص‌یافته به این نمایشگاه بیش از ۶۰۰۰ متر مربع است 
و بیش از ۶۰ غرفه و شرکت در آن حضور دارند. مدیرعامل 
شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی استان اصفهان تصریح 
کرد: شرکت‌کنندگان از استان‌هایی همچون تهران، تبریز، 
مازندران، اصفهان و شیراز در این نمایشگاه حضور یافته‌اند 
و زمینه فعالیت مشارکت‌کنندگان شامل ابزارهای دستی، 
ابزارهای برقی، دستگاه‌های جوش و برش و سایر تجهیزات 
مرتبط با صنعت که مورد نیاز استان صنعتی اصفهان است 
در آن فراهم شده است. طحانیان ادامه داد: این نمایشگاه 
فرصت منحصر به‌فردی برای تبادل اطلاعات و تجربه 
بین تولیدکنندگان، توزیع‌کنندگان و مصرف‌کنندگان فراهم 
می‌کند؛ بیش از ۷۵ درصد از مشارکت‌کنندگان از خارج از 
استان اصفهان هستند و حدود ۳۰ درصد از آن‌ها شرکت‌های 
تولیدی هستند که استقبال سایر استان‌ها از این نمایشگاه، 
نشان‌دهنده توانایی‌های نمایشگاه بین‌المللی اصفهان است. 
او خاطرنشان کرد: یکی دیگر از نکات مهم این نمایشگاه، 
حضور برندهای مطرح در صنعت و رونمایی از برندها و 
محصولات جدید در این نمایشگاه نیز از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است و علاوه بر این، پیشکسوتان و بزرگان صنعت، 
رؤسای اتحادیه‌های مختلف از شهرهایی همچون تهران، 
اصفهان، کرمان، شیراز و تبریز نیز در این رویداد حضور دارند. 
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی استان اصفهان 
اظهار کرد: این رویداد نشان‌دهنده رشد و پویایی صنعت 
ابزارآلات صنعتی و ساختمانی در ایران است و می‌تواند در 
آینده به عنوان یکی از رویدادهای مهم در تقویم نمایشگاهی 
کشور مطرح شود. طحانیان اظهار کرد: نخستین نمایشگاه 
تخصصی ابزارآلات صنعتی و ساختمانی در اصفهان، فرصتی 
استثنایی برای متخصصان و علاقه‌مندان این حوزه است 
تا در محیطی تخصصی به تبادل نظر و ارتقای دانش خود 

بپردازند.

دلارزدایی، راهبردی کلیدی 
برای کاهش وابستگی به دلار

کاهش وابستگی به دلار در معاملات داخلی و بین‌المللی، 
افزایش استفاده از ارزهای ملی در مبادلات منطقه‌ای و تقویت 
زیرساخت‌های مالی نشان‌دهنده حرکت ایران به سوی 
اقتصادی مستقل و پایدار است، این موفقیت‌ها نویدبخش 
آینده‌ای روشن برای اقتصاد ایران است. به گزارش ایمنا، 
در سال‌های اخیر، اقتصاد ایران با چالش‌های متعددی از 
جمله تحریم‌ها، نوسانات ارزی و وابستگی به درآمدهای 
نفتی روبه‌رو بوده است، در این شرایط سیاست‌های کلانی 
همچون دلارزدایی به‌عنوان راهکاری اساسی برای کاهش 
وابستگی به دلار و تقویت اقتصاد ملی مطرح شده‌اند، این 
سیاست‌ها با هدف کاهش نفوذ دلار در معاملات داخلی 
و بین‌المللی، افزایش استفاده از ارزهای ملی و منطقه‌ای 
و تقویت پول ملی در حال پیگیری هستند. در سال‌های 
اخیر، ایران با اجرای سیاست‌های هوشمندانه در راستای 
دلارزدایی، گام‌های بلندی برای کاهش وابستگی به دلار و 
تقویت اقتصاد ملی برداشته است. این سیاست‌ها که با هدف 
کاهش نفوذ دلار در معاملات داخلی و بین‌المللی طراحی 
شده‌اند، شامل افزایش استفاده از ارزهای ملی در مبادلات، 
توسعه همکاری‌های مالی منطقه‌ای و تقویت زیرساخت‌های 
مالی داخلی هستند. یکی از مهم‌ترین اقدامات در راستای 
دلارزدایی، کاهش استفاده از دلار در معاملات داخلی است، 
با اجرای سیاست‌های بانک مرکزی و تشویق به استفاده 
از ریال در مبادلات، وابستگی اقتصاد داخلی به دلار به‌طور 
چشمگیری کاهش پیدا کرده است. این اقدام نه‌تنها موجب 
تقویت پول ملی شده، بلکه از نوسانات نرخ ارز نیز کاسته 
است. ایران با گسترش همکاری‌های مالی و بانکی با 
کشورهای منطقه، گام‌های مؤثری برای دلارزدایی برداشته 
است. استفاده از ارزهای ملی در مبادلات دوجانبه و چندجانبه 
با کشورهایی همچون روسیه، چین، ترکیه و هند، نشان‌دهنده 
عزم ایران برای کاهش وابستگی به دلار در تجارت 
بین‌المللی است. این اقدامات نه‌تنها هزینه‌های مبادلاتی را 
کاهش داده، بلکه امنیت مالی کشور را نیز افزایش داده است. 
توسعه زیرساخت‌های مالی داخلی، از جمله سیستم‌های 
پرداخت الکترونیکی و بانک‌داری دیجیتال، نقش مهمی در 
دلارزدایی ایفا کرده است. با گسترش استفاده از کارت‌های 
بانکی، کیف پول‌های الکترونیکی و سیستم‌های پرداخت 
غیرنقدی، وابستگی به دلار در معاملات روزمره کاهش 
یافته و پول ملی تقویت شده است. با وجود موفقیت‌های 
چشمگیر، دلارزدایی با چالش‌هایی همچون مقاومت برخی 
بخش‌های اقتصادی، نفوذ دلار در بازارهای موازی و 
تحریم‌های بین‌المللی روبه‌رو است، کارشناسان معتقدند با 
ادامه اجرای سیاست‌های هوشمندانه، افزایش آگاهی عمومی 
و توسعه همکاری‌های بین‌المللی، می‌توان این چالش‌ها 
را به فرصت تبدیل کرد. با توجه به اقدامات انجام‌شده و 
برنامه‌های پیش‌رو، آینده اقتصاد ایران در مسیر دلارزدایی 
بسیار امیدوارکننده به نظر می‌رسد. کاهش وابستگی به دلار، 
تقویت پول ملی و توسعه همکاری‌های مالی منطقه‌ای، 
نه‌تنها موجب افزایش استقلال اقتصادی کشور می‌شود، بلکه 

جایگاه ایران را در اقتصاد جهانی نیز ارتقا می‌دهد.
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